Prova d’accés a la Universitat (2012)

Matematiques Aplicades a les Ciéncies Socials
Model 3

Contestau de manera clara i raonada una de les dpe®ns proposades. Es disposa de 90 minuts
Cada questi6é es puntua sobre 10 punts. La quatiiicBinal s’obté de dividir el total entre 4.

Es valoraran la correcci6 i la claredat en el llamgge (matematic i no matematic) emprat per
'alumne. Es valoraran negativament els errors déul.

Opcidé A

1. a) Una mestressa de casa va adquirir en el merdasaguantitats de patates, pomes i
taronges a un preu de 0.60 €, 0.72 €1 0.91 €i gespectivament. L'import total de la
compra va ser 7 € i el pes total 9 kg. A més, canipkg més de taronges que de pomes.

a.l.Plantejau un sistema per determinar la quaniitaipcada de cada producte.
(3 punts)
a.2.Resoleu el sistema. (3 punts)

b) De les matriu{cll aE 1), guines son les que admeten inversa? 4 purfts)

2. Lafunciéf(x) = x3 + px? + q té un valor minim relatiu igual a 7 en el puntodeissa
x=3. Determinau els valors dels parametpes q (6 punts). Té algun valor maxim
relatiu? Quant val? (4 punts)

3. Tres maquinesily, M, i M5, produeixen el 45%, 30% i 25% respectivament atal tle
peces produides en una fabrica. Els percentatggsadieiccio defectuosa d'aquestes
maquines son del 3%, 4% i 5% respectivament.

a) Dibuixau un diagrama en arbre que descrigui elggoque presenti la informacio

proporcionada. (2 punts)
b) Seleccionada una peca a l'atzar, calculau la piidbalque sigui defectuosa.
(3 punts)
c) Agafada una peca a l'atzar, resulta defectuoseyileal la probabilitat que hagi estat
produida per la maquird,. (2 punts)
d) Quina maquina té la probabilitat més gran d'havedyit aguesta peca defectuosa?
(3 punts)

4. Un fabricant d'automobils ha realitzat un estudintkercat en un determinat municipi
prenent una mostra de 500 turismes, i ha trobat8@utenen un motor diésel. Per a un
nivell de confianca del 94%:

a) Determinau l'interval de confianca de la propordurismes que té motor diesel en
aquest municipi. (7 punts)
b) Quin és l'error maxim de la proporcié? (Bl



Opcié B

1. Considerau el segient sistema d'equacions depaelgrarametren
X—y+z=4,
mx+y—3z =28,
x+my+7z=8.

a) Per a quins valors dua és el sistema compatible determinat? (4 punts)
b) Sim=-9, té solucio el sistema? (4 punts)
c) Quina és la solucié quan=17? (2 punts)

2. a) Representau, determinant els seus vertexsomgurd de punts que satisfan
simultaniament les desigualtats:

2x +y <6, 4x+y <10,—x+y<3,x =20,y =0. (6 punts)
b) Determinau els punts de la regio de I'apartanals quals la funciB(x, y) = 4x +
2y — 7 é€s maxima i aquells en qué és minima. (4 punts)

3. Siguin A i B dos successos tals qi#€4) = 0.3, P(B) =0.7 i P(ANnB) =0.1. Es
demana calcular les probabilitats segiem§4) (1 punt), P(AnB) (3 punts),
P(AUB) (2punts),P(AnB) (2punts)iP(A/ANB) (2 punts).

4. Es fa una enquesta sobre el nivell de coneixengamsrals dels estudiants de batxillerat
de Palma. Per a aix0, s'ha triat una mostra alaader9 d'aquests estudiants, als quals
s'ha realitzat un examen. Les qualificacions obiileg han estat les seguents:

17.8/6.5[/54]7.1|5.0|8.3|5.6/6.6]/6.2]
Se suposa que la variable aleatoria objecte diestgdeix una distribucié normal de
desviacio tipica 1. Determinau un interval de camga al 98% per a la mitjana de les
qualificacions a I'examen. (10 punts)
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[z || o000 0.0 0.02 005  0.04 0.05 0.06 007 008 009 |
0.0 ! . .5000 5040 H0O80 5120 5160 5199 .h239 5279 5319 5369
0l 5308 5438 5478 5517 BB3Y7 5536 h6356 5675 5714 5753
0.2 \ ‘ 5793 5832 5871 5910 5948 hO87 6026 6064 6103 6141
0.3 Pl 6179 6217 6255 6293 6331 6368 6406 6443 6480 65617
0.4 | ©.bhh4 6h91 6628 6664 6700 6736 8772 6808 6844 BBT9
0.5 ‘ 6915 .6950 Lijtit) 7019 7054 7088 7123 7157 7180 7924
0.6 1 | T2h7 7291 7324 357 7389 7422 7454 7486 7517 71549
0.7 ‘ ‘ 7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 1794 7823 7852
0.8, i 7881 7910 7959 7967 7995 8023 8051 8078 8106 8133
09 | " 8159 8186 8212 8238 8264 8289 8315 8540 8365 8389
1.0 \ 8413 B438 8461 8485 8508 8531 8554 8577 8599 8621
1.1 .8643 8665 8686 8708 8729 8749 B770 8790 8810 8850
1.2} ‘ 8849 8869 HE88 8907 8925 8944 8962 8980 8997 6015
1.3 9032 9049 9066 9082 9099 9115 9131 9147 8162 9177
14° ‘ 9192 9207 9292 9236 9251 9265 9279 9292 9306 9319
15 ‘ | 9332 9345 9357 9370 9382 0594 9406 9418 9429 9441
1.6 9452 9463 9474 9484 9495 9505 9515 9525 9535 9545
1.7 ‘ 1 9554 9564 9573 9582 9591 9599 9608 9616 9625 9633
1.8 ‘ 9641 9646 9656 9664 9671 9678 9686 96093 9699 9706
1.8 ‘ . 9713 9719 9726 9732 9738 9744 9750 9756 9761 9767
"
L2010 9772 9778 0783 9788 9793 9798 9803 0808 9812 9817
2.1 | | 9821 9826 9830 9834 9838 0842 9846 9850 9854 9857
1291 9861 9864 9868 9871 9875 9878 9881 9884 9887 9890
2.3 ‘ ‘ OR93 9896 9898 9901 9904 9906 9909 9911 9913 9916
2.4 ‘ r.9918 8920 9922 9925 9927 19929 09931 9932 9934 9936
251 1 9938 19940 9941 9943 9945 9946 9948 9949 9951 9952
2.6 ‘ | .9953 9955 9956 9957 9959 9960 9961 9962 9963 9964
271, .9965 9966 9967 9968 9969 9970 9971 9972 9973 9974
28 9974 9975 9976 9977 9977 L9978 19979 0979 9980 L9981
99 9981 9982 9982 9983 9984 9984 9985 9985 9986 9986
3.0 : | 9987 9987 9987 9988 0088 9989 9989 L9989 9990 9990
1 3.1 ©.9990 9991 9991 9991 9992 9992 9992 9992 9993 9993
32| 9993 9903 9994 9994 9004 9994 0994 9995 9995 9995
331 .9995 9995 9995 9996 9996 9996 9996 9996 9986 9997
340 9997 9997 9997 9997 9997 9967 0097 9997 9997 9998
3.6 9998 9998 9999 9999 9999 29999 9999 19999 9999



